



Προς τα  
Αξιότιμα Μέλη της  
Π.Ε.Π.Ε.Ν.

**Θέμα:** IMO / Πρόληψη της ρύπανσης από πλοία – Αποδοχή τροποποιήσεων στο Παράρτημα VI της Δ.Σ. MARPOL

**Περίληψη:** Με την εγκύκλιο παρέχεται ενημέρωση σχετικά με την έκδοση Απόφασης των Γενικών Γραμματέων των Υπουργείων Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και Εξωτερικών, με τις οποίες έγιναν αποδεκτές τροποποιήσεις στη Δ.Σ. MARPOL σχετικά με την αντικατάσταση όρων που αφορούν στις υφιστάμενες Περιοχές Ελέγχου Εκπομπών Οξειδίων του Αζώτου (NOx) Βαθμίδας III, καθώς επίσης σχετικά με την αντικατάσταση παραμέτρων καθορισμού των τιμών αναφοράς του σχεδιαστικού δείκτη ενεργειακής αποδοτικότητας σε φορτηγά οχηματαγωγά (Ro-Ro cargo ships) και επιβατηγά οχηματαγωγά πλοία (Ro-Ro passenger ships). Αμφότερες οι εν λόγω τροποποιήσεις τίθενται σε ισχύ την 1.9.2019.

Σας γνωρίζουμε ότι στο ΦΕΚ 5686 Β/2018 δημοσιεύθηκε η υπ' αρ. 2263.1-7/88300/2018 Απόφαση των Γενικών Γραμματέων των Υπουργείων Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και Εξωτερικών, η οποία αφορά στην ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία των τροποποιήσεων της Δ.Σ. MARPOL, όπως αυτές υιοθετήθηκαν από την Επιτροπή Προστασίας Θαλασσίου Περιβάλλοντος (MEPC) με την υπό στοιχεία MEPC.301 (72) Απόφαση του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (IMO).

Ειδικότερα, οι εν λόγω τροποποιήσεις σχετίζονται με την αντικατάσταση όρου στην παράγραφο 5.3 του Κανονισμού 13 του Παραρτήματος VI που αφορά στις υφιστάμενες Περιοχές Ελέγχου Εκπομπών Οξειδίων του Αζώτου (NOx) Βαθμίδας III που έχουν καθορισθεί σύμφωνα με την παράγραφο 6 του ίδιου Κανονισμού, προκειμένου να αποτυπώνεται σαφέστερα η εκάστοτε Περιοχή Ελέγχου Εκπομπών.

Στην ίδια Απόφαση του IMO [MEPC.301(72)], περιλαμβάνονται τροποποιήσεις που αφορούν στην αντικατάσταση των παραμέτρων α και β του Πίνακα 2 της παραγράφου 3 του Κανονισμού 21 του Παραρτήματος VI για τον καθορισμό των τιμών αναφοράς του σχεδιαστικού δείκτη ενεργειακής αποδοτικότητας σε φορτηγά οχηματαγωγά (Ro-Ro cargo ships) και επιβατηγά οχηματαγωγά πλοία (Ro-Ro passenger ships) που υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής της παραγράφου 2 του ανωτέρω Κανονισμού.

Η ισχύς της Απόφασης αρχίζει την **1.9.2019**. Το κείμενο της Απόφασης μπορεί να αναζητηθεί στο διαδικτυακό τόπο του Εθνικού Τυπογραφείου ([www.et.gr](http://www.et.gr) - Αναζήτηση ΦΕΚ).

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.  
**Συν: 1**

**Μετά τιμής,  
Ο Πρόεδρος**

**Εμμανουήλ Τσικαλάκης**